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Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e dezoito, no Centro Cívico, é realizada 
a Sexta Sessão Solene, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, 

de outorga do “Título de Cidadão Honorário do Município de Santo André ao Sr. 

Márcio Luiz França Gomes”, em cumprimento ao Decreto-Legislativo n. 01/2018. Às 

vinte horas e três minutos, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador Almir Roberto 
Cicote (Cicote), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença dos 
Vereadores Fábio dos Santos Lopes (Dr. Fábio Lopes), Jorge Kiomassa Kina (Jorge 
Kina), Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti), 
Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), José Teixeira Mendes (Zezão), Ronaldo 
de Castro (Ronaldo de Castro) e Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa); e das 
seguintes autoridades, compondo a Mesa de Honra: Sr. Márcio França, Vice-Governador, 
Secretário de Desenvolvimento Econômico, Ciência, Tecnologia e Inovação do Estado de 
São Paulo e homenageado desta noite; Sr. Paulo Serra, Prefeito do Município de Santo 
André; Sr. Adler Alfredo Jardim Teixeira (Kiko), Prefeito da Estância Turística de Ribeirão 
Pires; Sr. Alex Manente, Deputado Federal; e Dr. Aidan Ravin, Prefeito do Município de 
Santo André na Gestão 2009/2012. A Corporação Musical Lira de Santo André, sob a 
regência do Maestro Claurício Cipryano, executa o Hino Nacional Brasileiro e o Hino de 
Santo André. Registradas as presenças: Sr. Thiago Auricchio, representando o Sr. José 
Auricchio Júnior, Prefeito do Município de São Caetano do Sul; Dr. Marcelo Santos 
Nunes, 18º Promotor de Justiça Cível de Santo André; Sr. Vanderlei Siraque, Presidente 
da Câmara Municipal de Santo André no Biênio 1997/98, Ex-Deputado Federal, Ex-
Deputado Estadual e Presidente do Diretório Municipal de Santo André do PCdoB 
(Partido Comunista do Brasil); Sr. José de Oliveira Pinto, Secretário de Segurança Cidadã 
da Prefeitura Municipal de Santo André; Sr. Marcos Medeiros, Secretário Adjunto de 
Segurança Cidadã da Prefeitura Municipal de Santo André e Ex-Vereador do Município 
de Santo André; Sr. Donizeti Pereira, Secretário de Meio Ambiente da Prefeitura 
Municipal de Santo André e Presidente da Câmara Municipal de Santo André no Biênio 
2013/14; Sra. Viviane Cardoso, Assessora, representando o Sr. Luiz Zacarias, Vice-
Prefeito e Secretário de Manutenção e Serviços Urbanos do Município de Santo André; 
Coronel PM José Eduardo Stanelis de Aquino, Comandante do Policiamento 
Metropolitana de São Paulo, representando o Coronel PM Nivaldo César Restivo, 
Comandante Geral da Polícia Militar do Estado de São Paulo; Coronel PM Paulo 
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Henrique Fontoura Faria, Comandante do CPAM-6; Tenente Coronel PM Sérgio Ferreira 
Bisterso, Comandante do 10º Batalhão da Polícia Militar do Estado de São Paulo; 
Tenente Coronel PM Roberto Nauheimer Filho, Comandante do 8º Grupamento do Corpo 
de Bombeiros do Estado de São Paulo; Sr. Marigildo Fabretti, Presidente da Associação 
dos Amigos da Polícia Militar; Dr. Hélio Bressan, Delegado Seccional da Polícia Civil de 
Santo André; Dra. Eliana Aparecida Scorse, Delegada de Polícia de Proteção ao Idoso no 
Município de Santo André; Dr. Artur Limp, Perito Criminal, representando a Polícia 
Científica do Município de Santo André; Dr. Alberto Alves, Delegado Seccional da Polícia 
Civil de Mauá; Sr. Gustavo Palmieri, Vereador do Município de São Caetano do Sul; Sr. 
Marcos Michels, Presidente da Câmara Municipal de Diadema; Sr. Célio Boi, Vereador do 
Município de Diadema; Sr. César Oliva, Vereador do Município de São Caetano do Sul; 
Sr. Ozelito, Vereador do Município de Mauá; Sr. Ubiratan Figueiredo da Ong, Vereador do 
Município de São Caetano do Sul; Sr. Parra, Vereador do Município de São Caetano do 
Sul; Sr. Samuel Enfermeiro, Vereador do Município de Mauá; Sr. Rubens Fernandes da 
Silva, Presidente da Câmara Municipal da Estância Turística de Ribeirão Pires; Sr. Edmar 
Oldani, Vereador da Estância Turística de Ribeirão Pires; Sr. Donay Neto, Presidente do 
Diretório Municipal de Santo André do PSB (Partido Socialista Brasileiro); Sr. Ricardo dos 
Santos, Presidente do Diretório Municipal de Santo André do PRP (Partido Republicano 
Progressista); Sr. José Evangelista, Presidente do Diretório Municipal de Santo André do 
PMB (Partido da Mulher Brasileira); Sr. Cabreira, Presidente do Diretório Municipal de 
São Bernardo do Campo do PSB (Partido Socialista Brasileiro); Sheik Jihad Hammadeh, 
Vice-Presidente da União Nacional das Entidades Islâmicas; Dr. Desiré Carlos Callegari, 
Superintendente do Hospital Estadual Mário Covas; Sr. Cícero Martinha, Presidente da 
Associação dos Metalúrgicos de Santo André e Mauá e Presidente do Diretório Municipal 
de Santo André do SD (Solidariedade); Engenheiro Luis Augusto Moretti, representando o 
CREA/SP e a Associação dos Engenheiros e Arquitetos do ABC; Dr. Luis Ricardo 
Davanzo, Presidente da 39ª Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil (São 
Bernardo do Campo); Dr. José Roberto Murisset, Presidente do Sindicato dos Médicos do 
Grande ABC; Sr. Nilson Bonome, Secretário de Administração do Município de Paulínia; 
e Dra. Elaine Biasoli, Secretária de Segurança do Município de São Caetano do Sul. O 

orador oficial da Casa, Vereador Almir Roberto Cicote (Cicote) ocupa a tribuna. Inicia 
cumprimentando o Sr. Márcio França pela posse, no próximo dia 6, para o cargo de 
Governador, bem como, certamente, como próximo Governador de São Paulo. Sente-se 
honrado pela realização desta Sessão Solene, a honraria deste Título de Cidadão 
Honorário do Município é concedida mediante seus trinta anos de vida pública no Brasil e 
no Estado de São Paulo. Ressalta que a carreira política teve como destaque estar entre 
os melhores prefeitos do Brasil, e também como deputado federal. Diz que, desde 2014, 
sua atuação no Palácio dos Bandeirantes, fortalecendo a chapa do Governador Geraldo 
Alckmin têm sido fundamental para o bem-estar dos moradores de São Paulo e do ABC. 
Atualmente, além de vice-governador, o homenageado também é Secretário de 
Desenvolvimento Econômico, Ciência, Tecnologia e Inovação, Presidente Estadual do 
PSB e também Secretário de Finanças do partido em âmbito nacional. Ressalta que é um 



 

Ata da 6ª Sessão Solene, da 2ª Sessão Legislativa, da 17ª Legislatura 

345 

homem atento, dedicado à vida pública, com passado limpo e ações destacadas e que 
contribui para o desenvolvimento de relevantes projetos em todo o Estado. Diz ainda que 
é uma pessoa cuja lealdade e dignidade o credenciam para ser um cidadão andreense. 
Finaliza agradecendo a presença em nossa cidade e que possa estar atento aos anseios 

de nossa população. Passa-se ao pronunciamento do Prefeito Paulo Serra. Inicia 
agradecendo a liberação da Univesp para nossa cidade, são mais de 200 vagas de 
ensino na universidade à distância, que já está operando no CESA Cata Preta, 
atendendo pessoas gratuitamente, além do credenciamento do Parque Tecnológico, com 
envio de quinze milhões de reais para iniciar a obra. Diz que certamente o Sr. Márcio 
França terá um olhar especial para nossa cidade. Parabeniza o homenageado. O 

Deputado Federal Alex Manente faz uma breve saudação. Abre-se espaço, na 
solenidade, para a entrega da homenagem oficial, de uma placa com os seguintes 

dizeres: “A Câmara Municipal de Santo André, nos termos do Decreto-Legislativo n. 

01, de 1º de março de 2018, de autoria do Vereador Almir Cicote, outorga o Título de 

Cidadão Honorário de Santo André ao Sr. Márcio Luiz França Gomes, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados em prol da nossa cidade como 

Vice-Governador do Estado de São Paulo, bem como por sua atuação nas 

Secretarias Estaduais de Turismo e de Desenvolvimento Econômico, Ciência, 

Tecnologia e Inovação”. O homenageado também recebe um broche com as bandeiras 

do Brasil e da cidade de Santo André. O Sr. Márcio Luiz França Gomes faz uso da 
palavra. Diz que é um apaixonado pela carreira política, com respeito ao voto, 
destacando o art. 1º da Constituição, de que todo poder emana do voto. Sente que 
quando é homenageado é uma grande responsabilidade para com a cidade que o 
escolhe, através de seus Vereadores. Faz uma menção de como São Paulo é um centro 
mundial e de referência, mas ainda é preciso fazer mais pelas pessoas, principalmente 
no que tange à educação. Diz que certamente o ABC não está vinculado à região 
metropolitana de São Paulo, é preciso ter autonomia, pois há problemas próprios daqui. 
Deixa registrado que, como cidadão andreense, honrará essa homenagem. Justificam a 
ausência bem como cumprimentam pelo evento: Dom Pedro Carlos Cipollini, Bispo 
Diocesano de Santo André; Sr. Admir Jacomussi, Presidente da Câmara Municipal de 
Mauá; Dr. Alexandre Galardinovic Ribeiro, Delegado Adjunto da Receita Federal do Brasil 
no Município de Santo André; e Sr. Reinaldo Messias da Silva, Superintendente da 
CRAISA. O Presidente Almir Roberto Cicote (Cicote) faz os agradecimentos finais e 

encerra a sessão às vinte e uma horas e onze minutos. Eu, Márcia Gabriela Tavares 
Petri, Técnica Legislativa em Taquigrafia, lavrei a presente Ata, que lida e achada 
conforme segue assinada pela presidência e pelas secretarias, devendo ser aprovada na 
sessão ordinária do dia dezessete de abril de dois mil e dezoito. 
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